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Item 1 (1 point)  QCM sans justification 

Pour les locations commerciales, le propriétaire a droit à 20 % d’augmentation de 
loyer tous les cinq ans. Le montant du loyer commercial est donc multiplié tous les 
5 ans par :

a.    0,2				    b.    1,2				    c.    0,8

Items 2 et 3  (2 points) 

On considère la fonction f  définie sur R par : f ( x )  = a x 2 + b x − 9  où a et b sont des 
nombres réels. 

1.	 Exprimer la fonction dérivée de f en fonction des réels a et b. 

2.	 On sait que  f (1) = − 12  et   f ’(0) = − 5.  Montrer que a = 2 et b = − 5. 

Items 4 et 5 (2 points)

On considère la fonction  f  définie sur [0 ; + ∞ [ par =
22 + 3( )   + 2

xf x x
 et on note f ’ sa 

fonction dérivée.

1.	 Déterminer l’expression de  f ’(x).

2.	 Déterminer la limite de la fonction  f  en + ∞.

Items 6 et 7 (2 points)
1.	 ( un ) est une suite géométrique de raison q telle que :  u4  = 32 et u6  = 512.  Montrer 
que la raison  q = 4.

2.	 Montrer que u7  = 3048.

 L’utilisation d’une calculatrice est autorisée.
Le candidat est invité à faire figurer sur la copie toute trace de 
recherche  même incomplète ou non fructueuse , qu’il aura déve-

loppée. Il est rappelé que la qualité de la rédaction, la clarté et la précision 
des raisonnements seront prises en compte dans l’appréciation des copies.
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Items 8, 9 ,10 et 11 (4 points)   

On considère les suites ( un ) et

 ( vn ) définies pour tout entie

r naturel n  par la feuille de calcul 

ci-contre.

1.	 Donner la valeur u0 .

2.	 Donner la formule saisie dans 
la cellule B11.

3.	 Donner l’expression de la 

suite un +1 en fonction de un

4.	 Conjecturer l’expression de la 
suite vn  en fonction de un .

Items 12 et 13 (2 points)   Vrai ou Faux sans justification 

On considère la variable aléatoire X suivant la loi normale 𝒩(μ ; σ² ) de moyenne

μ = 20 et d’écart-type σ =5. 

1.	 Déterminer la probabilité p (X ≤ 20).

2.	 Déterminer la probabilité p (15 ≤ X ≤ 25).

Items 14, 15 et 16 (3 point)    

Une urne contient des boules 
indiscernables au toucher  : 6 rouges 
et 4 vertes. On tire successivement et 
avec remise deux boules de l’urne.

On note :

R1 l’événement «  Tirer une boule 
rouge au premier tirage » 

R2 l’événement «  Tirer une boule 
rouge au second tirage ». 

1.	 Reproduire et compléter l’arbre 
ci-dessus.

2.	 Calculer la probabilité d’avoir deux boules rouges.

3.	 Montrer que la probabilité d’avoir une boule rouge au second tirage est 0,6. 
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Exercice 1  (4 points)

Pour une série statistique à deux variables x et y, la droite d’ajustement (d) obtenue 
par la méthode des moindres carrés a pour équation y = 2,3 x + 1,4.

1.	 Sachant que la moyenne x est égale à 1,5, déterminer l’ordonnée du point moyen 
G du nuage de point.

2.	 Utiliser l’équation de la droite (d) pour donner une estimation de l’ordonnée du 
point du nuage d’abscisse 15.

3.	 Sachant qu’un point du nuage de point a pour ordonnée 17,5, donner une 
estimation de l’abscisse de ce point.
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